

服務台 成立感言

◎ 蘇東隆 ◎

前言：中山醫專學生活動中心服務台終於在六十一年十月正式成立，身為學生活動中心總幹事，心情總是憂喜交加，錯綜複雜，因為這一服務台的成立不僅代表著學生自治活動的開始，同時也代表著學校與社會之間橋樑模型的成立。盱衡這個日新月異的大世界，我們怎能沒有一份日新又新的上進精神，又怎能沒有操危慮患的精神來接受狂風暴雨的襲擊。或許服務台的成立正是訓練我們精益求精、勇猛上進之開始。因以為之記。

※ ※ ※

服務台的成立對中山學子而言不僅十足的需要，對於舊有由商人所經營的福利社更是致命的打擊。我們不以為商人是不可親近的，然而我們不能否認商人是以「營利」為目的的。每個同學總希望福利社所賣的東西較校外便宜，也希望商人不僅考慮自己的營利問題，更能顧及學生應享的福利。然而這種「為公服務」的精神，不僅商人無法接受，反而變本加厲地抬高價錢，使同學們無法忍受這種不平衡的想法，服務台終於在同學們聲聲讚同中以嶄新的面貌出現。幾年來同學們所承受的不平之氣，終於有了如意的報償。而這艱鉅的經營任務，自然就落在我們這一群學生代表的肩上。

現在讓我們來談談服務台成立之經過，說起來那是另一段辛酸史。根據我們自己的估計，整個服務台之內容，包括沙發、棋桌、橋牌桌及份量最重的櫃台，共需叁萬元左右，而無巧不巧，學校正為改學院之事而擴充各種設備，這筆錢自然受到某種因素的限制，然而為了使同學們能真正享受福利，我們只有向學校力爭，幾經唇舌，竭盡心力，總算學校輔助壹萬元，借予壹萬元，另一萬元則由活動中心自己支出。雖然我們覺得當個負

債人的滋味很不好受，但為著那遠大的理想和全體同學的福利，只有堅強地承受這艱鉅的任務。緊接著每個幹部都動員起來，跑木材行、傢俱行、連絡有關事宜，並負責搬運各種貨品，其中自然有很多可圈可點的珍貴經驗，也有各種料想不到的意外事件，但都在大家的合作無間下，得到圓滿的解決。在開學的前夕，我們佈置的工作總算告一段落。

昧全公司、百事可樂及麵包商的接洽也頗費了不少周章，現在回想起來，當初派出去的同學都是一語驚四座的人才，不然就是滔滔不絕的演講家，否則外人如何也不相信一個由學生所管理的服務台是否能維持並發展迅速的可能性。

服務台的經營總算過了一段艱難的初生期，現在已漸漸步上軌道。我們不能不感謝同學們的大力支持，及幹部們之間的合作無間，相誠以待。此其間，學校方面亦常派人視察業務，多所建議。服務台就在同學及學校之保護下有了長足的進步。尤其學校方面完全採取「學生自治」的態度，給予我們幹部得以不縛手腳的大展所長。這點相信是其他學校很難辦到的。也是服務台的同學及全體幹部最可感驕傲的。

創業艱難，守成更是不易。雖然凡努力過的都會留下痕跡，凡創造過的，也必發生影響。我們都要求這痕跡能長存不滅，這創能的深遠影響。只有我們出以精心，持以毅力，則事之小者可充而大，時之逆者可轉為順。種子下種覆土，春而花，秋而果，不卜而可知也。傳曰：「君子創業垂統，為可繼也。」願下一屆的成就比我們更偉大，下一屆的進展比我們更神速，則我們當前的一切奮鬥、努力才有意義。